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Ata nº 03/2022 

 

Aos quinze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois, às 

(9:32) nove horas e trinta e dois minutos, reuniram-se nesta Casa 

Legislativa, os senhores Vereadores Márcio Zanetti, Thiarles Schneider,  

Maria Augustina Lüdtke, Jorge Laudenir de Ávila, Gilson Schwanz, Neri 

Leal, Letícia Boettge dos Santos, Vivian Rickes Rosa e Maico Adriel Vega. 

Abrindo os trabalhos o Presidente Vereador Márcio Zanetti, dá início a 

Sessão solicitando ao primeiro Secretário, Vereador Maico Vega, a leitura 

da ata da última Sessão Ordinária, a qual discutida e votada, foi aprovada 

por unanimidade. RESUMO DE EXPEDIENTE: DA PREFEITURA 

MUNICIPAL DE MORRO REDONDO GABINETE – Encaminha o 

Projeto de Lei de nº 18/2022 que “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL A FIRMAR TERMO DE PARCERIA COM O SESI 

(SERVIÇO SOCIAL DA INDÚSTRIA) ENQUANTO ENTIDADE DO 

SISTEMA FIERGS (FEDERAÇÃO DAS INDÚSTRIAS DO ESTADO 

DO RIO GRANDE DO SUL)”, em regime de urgência urgentíssima. O 

Presidente encaminha as Comissões Técnicas Permanentes o Projeto de Lei 

de sua autoria que “DISPÕE SOBRE A OFICIALIZAÇÃO DO HINO 

MUNICIPAL DE MORRO REDONDO, E DA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. Informa que o Projeto de Lei de nº 18/2022 se 

encontra no resumo de expediente de hoje, mas foi analisado e votado na 

sessão passada, em virtude de sua urgência urgentíssima, não constando no 

resumo anterior. GRANDE EXPEDIENTE – Inscritos os Vereadores 

Vivian Rickes Rosa, Maico Vega e Letícia dos Santos. Usando seu espaço 

a Vereadora Vivian solicita a retirada de sua indicação de pauta que trata 

sobre o município investir em um programa Municipal de Casas 

Renovadas, tendo em vista que segundo o Vereador Thiarles, já existe um 

Projeto de Lei que trata deste assunto. Portanto que bom que existe um 

projeto que possa ser cobrado. Em aparte o Vereador Thiarles diz que 

entrou com uma proposição no ano de 2020, propondo a criação de um 

Projeto programa habitação solidária, o qual foi sancionado, justamente 

para regulamentar quanto ao fornecimento de materiais para as habitações. 

Na Lei foi previsto regramentos que deverão ser seguidos e ainda comenta 

que todo o recurso para execução deste projeto é oriundo do Fundo 

Municipal de Habitação. Também a Lei autoriza o Poder Executivo 

Municipal a receber doações de materiais de pessoas físicas e jurídicas. 

Segundo o Prefeito e a Vice- Prefeita, existia uma possibilidade de 

conseguirem recurso neste sentido. Em aparte a Vereadora Maria 
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Augustina comenta que este trabalho já vem sendo feito no município de 

Morro Redondo, acolhendo assim muitas famílias. Infelizmente tem umas 

que não aproveitam muito do que foi recebido gratuitamente para suas 

reformas e outras vendendo o espaço que construíram. Portanto juntamente 

com a Assistente Social, o Executivo vem a longa data, ajudando muitas 

famílias na construção e nas reformas de habitações e com este projeto 

ouve a regulamentação. No seu parecer deveria haver mais fiscalização 

para saber realmente sobre o destino do material que é fornecido para as 

obras, ao que propõe que a Câmara faça uma proposição solicitando a lista 

dos beneficiados, para que os Vereadores tenham conhecimento e 

posteriormente fazer a devida fiscalização.  Em aparte o Vereador Neri 

considera que além do Executivo, os Vereadores como agentes natos tem a 

obrigação de fiscalizar, até mesmo, denunciar caso souber de algo irregular, 

no que se refere ao desvio de material e também cabe a Assistente Social 

averiguar a necessidade do recebimento ou não do material e eles 

vereadores cobrarem dela. O Vereador Thiarles quanto a isto, reforça que 

na construção deste projeto teve a participação de representantes da 

Secretaria de Obras, CRAS, Saúde e Gabinete, justamente para adequação 

das demandas atuais. Em um artigo da Lei consta que a Assistente social 

terá de dar um laudo e verificar se enquadra na renda familiar e também a 

consulta na residência é acompanhada pelo engenheiro da Prefeitura para 

analisar o material para que não haja o desperdício de recursos públicos. 

Neste sentido, o Presidente da Câmara, propõe que nas audiências públicas 

de prestação de contas das Secretarias, que haja o questionamento por parte 

dos Vereadores sugerindo que venha também a Assistente Social do 

Município. Com a palavra o Vereador Maico gostaria de deixar registrado 

que na sexta-feira passada esteve juntamente com o Prefeito, a Vice-

Prefeita, a Secretária Municipal de Saúde e Assistência Social, o Presidente 

da Câmara e o Diretor Executivo do HPM José Antônio Coelho para 

assinatura do convênio entre a Prefeitura de Morro Redondo e o Hospital 

Miguel Piltcher de Pelotas, que passará a ser hospital de retaguarda 

municipal e hospital de referência municipal. Comenta ser um importante 

convênio que ajudará diminuir e desafogar a demanda reprimida do 

município, principalmente ocorrida por causa da pandemia destes dois 

anos. Terá várias possibilidades para atender todos os munícipes de morro 

redondo, seja na área de traumato, ultrassom, tomografias, urologistas, 

vascular, cirurgias gerais dentre outras, todas com custos reduzidos e 

condições de pagamento parcelados. Com o Plano do IPE, as consultas, 

exames e procedimentos não terão nenhuma cobrança por fora ou custo 

adicional. Maiores informações sobre isto, contatar com a Secretaria 
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municipal de Saúde e Assistência Social e agradece ao Executivo por fazer 

este convênio beneficiando os municípes de Morro Redondo. Em aparte a 

Vereadora Maria Augustina fala da importância da efetivação dos exames 

preventivos e, portanto, parabeniza ao Poder Executivo por esta iniciativa 

da realização deste convenio com o Hospital Miguel Piltcher. Ao usar a 

palavra a Vereadora Letícia primeiramente parabeniza o Município por ser 

contemplado com mais um programa do Governo do Estado, o Avançar no 

Esporte, pelo recurso adquirido no valor de duzentos e quarenta e três mil 

reais (243.000,00), para reestruturação e revitalização da Praça da 

Emancipação e a construção de uma pista de skate. Quanto agenda com a 

CEEE Equatorial, da qual havia convidado os Vereadores, considera 

desnecessária a mesma, tendo em vista que já se concretizou uma onde 

foram realizadas as devidas reivindicações. Cumprimenta o Vereador 

Maico, pela conquista do veículo com o Deputado Federal Maurício 

Dziedricki, que será destinado ao Conselho Tutelar. Parabeniza os pais que 

levaram os filhos para vacinação neste final de semana. Também em 

reunião com a Secretária da Saúde obteve a resposta do pedido de 

informação do porque de um dia apenas, para a realização das vacinas, 

segundo ela é por causa do pequeno número de dozes que estão chegando   

no município. Quanto ao convênio, ficou contente, pois a uma semana atrás 

em reunião com a Secretária da Saúde, ficou bastante preocupada devido 

ao número de atrasos em demandas ocorridas desde o ano de 2018, que não 

foram atendidos. Por último, gostaria de solicitar ao plenário a entrada na 

ordem do dia de uma indicação que trata sobre o reajuste do piso de 33% 

aos Professores, ao que convida a todos caso queiram assinar mesma. 

ORDEM DO DIA: O Presidente coloca em discussão e votação a 

solicitação da Vereadora Vivian da retirada de pauta de uma indicação e a 

solicitação de inclusão de indicação da Vereadora Letícia. Discutidas e 

votadas foram aprovadas por unanimidade. INDICAÇÕES: VEREADOR 

GILSON SCHWANZ - Indica ao Executivo Municipal através da 

Secretária de Obras Urbanismo e Trânsito, o patrolamento do corredor dos 

Kohls no Passo do Valdez. VEREADORA VIVIAN RICKES ROSA - 

Indica ao Executivo Municipal, que através do Programa de Atenção 

Integral a Família(PAIF) proporcione atividades intergeracional entre 

adolescentes, crianças e idosos nos grupos de convivência do CRAS: - 

Indica ao Executivo Municipal, que invista em um Programa Municipal de 

Casas Renovadas”:- Indica ao Executivo Municipal, que viabilize um 

projeto de Dança como a “ZUMBA” para terceira idade, crianças e 

adolescentes do município. VEREADORA VIVIAN RICKES ROSA - 

Indica ao Executivo Municipal, a Adesão ao “PROGRAMNA CRIANÇA 
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FELIZ/PRIMEIRA INFÂNCIA SUAS” desenvolvido nos municípios por 

iniciativa do Governo Federal. VEREADORA MARIA AUGUSTINA 

LÜDTKE - Indica ao Prefeito Municipal para que juntamente com a 

Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto viabilizem 

transporte escolar até as proximidades da CORSAN, na Rua das Azaleias, 

no turno da noite, para a Escola Bonfim, no horário de ida, às 18:30hs e de 

volta, às 22:30hs. CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES - Indica 

ao Prefeito Municipal para que envide os melhores esforços da 

Administração no estudo de um projeto para implementação de um plano 

de carreira regulamentado a progressão no serviço público municipal. 

VEREADORES MÁRCIO ZANETTI, THIARLES SCHNEIDER, MAICO 

VEGA E GILSON SCHWANZ - Indicam ao Executivo Municipal a 

viabilidade de proporcionar a manutenção no asfalto e calçamento nas 

devidas localidades, próximo a rótula do Sicredi e próximo ao Super 

Mercado Campino, e também nos paralelepípedos em frente ao centro de 

Eventos Valdino Krause, para que se tenha uma maior segurança e 

qualidade de trafegabilidade nessas vias públicas urbanas. Vereadora 

Letícia Boettge dos Santos com assinatura de apoio dos demais 

Vereadores: Indica ao Executivo Municipal que possa ser pago o reajuste 

do piso nacional do Magistério de 33% conforme publicado pelo Governo 

Federal. Discutidas e votadas as indicações foram aprovadas por 

unanimidade. COMUNICAÇÃO DE LÍDER: Como Líder da Bancada dos 

Partidos dos Trabalhadores- PT, o Vereador Thiarles presta solidariedade e  

condolências aos familiares e amigos do Sidinei Fagundes eleito em 2020, 

Vereador do município de Pelotas, devido ao falecimento através de um 

grave acidente, ocorrido no dia 10 de fevereiro, o qual deixou um grande 

legado de luta, dedicação e seriedade em causas sociais e prestando ajuda 

quanto a casos de deficiência e nanismo. Agradece por tudo que ele fez ao 

partido dos trabalhadores de Morro Redondo quando Assessor da Deputada 

Mirian Marroni. Como Líder da Bancada do Partido da Social Democracia 

Brasileira- PSDB, a Vereadora Letícia parabeniza o Governador do Estado, 

pois além deste programa do Ministério da Agricultura de abertura de 

poços e Micro açudes, por ter feito na semana passada o anuncio de mais 

investimentos para os municípios que decretaram estiagem. Também 

informa que no sábado tiveram o encontro do partido, onde foi solicitado a 

permanência do Governador no mesmo e foi pedido que concorresse a 

reeleição, tendo em vista que até o momento não teve nenhum governador 

que tivesse colocado os salários em dia e tenha feito diversos programas 

estruturais e ainda todas as dívidas pagas na área da saúde. O Presidente 

antes de encerrar a sessão, informa que a Câmara em ação esteve na sexta-
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feira passada na Escola de Educação Infantil Darcy Adam, fazendo os 

serviços de pintura de duas salas de aula. Também que seja incluído na 

próxima sessão a proposta da compra de um terreno na Avenida Jacarandá 

para dar melhor acesso a esta escola. Informa sobre a chegada de um ofício 

solicitando agendamento de audiência pública para avaliação das metas 

fiscais do terceiro quadrimestre de 2021 no dia 23 de fevereiro, às 9 horas. 

Nada mais a tratar, o Presidente convoca os senhores Vereadores para a 

próxima sessão Ordinária a realizar-se dia (22) vinte e dois de fevereiro, às 

(9h30min.) nove horas e trinta minutos e encerra a presente às (10:28) dez 

horas e vinte e oito minutos. E, para constar, lavrou a presente ata que será 

assinada por mim secretário, bem como pelo Presidente desta Casa 

Legislativa. __________________________________________________ 

 

 

PRESIDENTE                                                                 SECRETÁRIO                                                                                                                           
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